

Posudek vedoucího práce na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Jana Súkeníková

Téma diplomové práce: Možnosti individuálního plánování u dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí

Vedoucí práce: PaedDr., Mgr. Hana Žáčková

Diplomová práce má rozsah 66 stran autorského textu, jako přílohy jsou uvedené řízené rozhovory s respondenty.

Autorka zvolila téma, které vychází z její praxe sociálního pracovníka v nízkoprahovém zařízení. Zvolené téma tedy plně koresponduje se zaměřením studijního oboru. Téma je aktuální i z pohledu sociální práce, protože proces individuálního plánování nebývá ještě v sociální praxi při práci s klienty běžně využíván (jak sama autorka ve své práci konstatuje), ačkoliv by tomu tak mělo být. Nejen téma je aktuální, ale důležitá jsou i zjištění, ke kterým autorka ve své práci dospěla a která jsou využitelná v praxi.

Cílem práce bylo zjistit, jak klienti chápou individuální plánování a jaká je jeho efektivita v praxi. Cíl práce byl tedy jasně stanoven a metody k ověření cíle – řízené rozhovory s klienty – byly zvoleny optimálně. Práce je kvalitně a podrobně zapracována jak v teoretické, tak praktické části, autorka zde prokázala, že dokáže pracovat s odbornou literaturou odpovídajícím způsobem. Celkově dokázala propojit teoretické poznatky s praktickými.

Práce je velmi dobře strukturována, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, jsou vyvážené. Pozitivně hodnotím snahu o popsání charakteristik klientů nízkoprahového zařízení jak z hlediska různých věkových kategorií, tak z hlediska sociálního prostředí, ze kterého pocházejí a i z hlediska náročných životních situací, se kterými se potýkají. Pozitivem je i uvedení seznamu intervenčních činností používaných v NZDM a dále i podrobný popis postupu individuálního plánování a vytvoření optimálního individuálního plánu pro klienta.

V praktické části použila autorka formu průzkumu, využila metody řízeného rozhovoru, což je vzhledem k tématu, cíli, ale i vzhledem ke klientele NZDM optimální. I v této části práce je cíl jasně specifikován. Autorka rovněž optimálním způsobem popisuje metody a pracovní postupy, které použila, včetně techniky sběru dat a techniky zpracování dat – obsahové analýzy. Získané výsledky jsou přehledně zpracovány, doplněny grafy. Shrnutí průzkumu je stručné a jasné, pozitivně hodnotím podrobně a kvalitně propracovanou diskusi. Cíl práce se tak podařil autorce naplnit, prokázala efektivitu individuálního plánování. Práce je tak přínosná i pro sociální praxi, i když si autorka uvědomuje, že výsledky nejsou zobecnitelné.

Práce je doplněna seznamem odborné literatury, která je uvedena odpovídajícím způsobem jak v seznamu, tak ve vlastní práci. Z hlediska množství je odpovídající, je i aktuální a pozitivně hodnotím i uvedení cizojazyčného zdroje.

Po obsahové i formální stránce je práce na odpovídající úrovni, stejně tak po stránce stylistické.

Autorka práci průběžně konzultovala, pracovala aktivně, samostatně, téma zpracovávala pečlivě, projevovala o danou problematiku velký zájem.

Předložená diplomová práce splňuje z mého pohledu podmínky a nároky kladené na diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Předloženou diplomovou práci hodnotím klasifikačním stupněm výborně.

V Praze 27. 5. 2016

PaedDr. et Mgr. Hana Žáčková